

珠海清理“牛皮癣”——谁张贴谁清理

小广告张贴人：当初贴得辛苦，现在铲得辛苦，以后再也不贴了

广东建设报讯 非法印刷、散发、张贴、喷涂的宣传单和小广告，被称为城市中的“牛皮癣”，是城市管理“顽疾”之一。珠海市城市管理和综合执法局自1月23日开展全市城市“牛皮癣”清理整治工作以来，截至2月24日，全市城管执法系统共出动约3350人次、700多车次，清理城市“牛皮癣”约28万张，各区城管执法部门共立案查处8宗，教育整改124宗，停机22宗；市数字城管中心共受理“牛皮癣”类型案件12979宗，全部移交责任单位处理，已处理12930宗，处理率99.62%。城市“牛皮癣”清理整治工作初显成效。

谁张贴谁清理，老旧小区换新颜

2月25日下午，城管执法人员来到南华小区。只见在一栋居民楼的楼道里，墙面上、楼梯上、水管上，密密麻麻贴满了通厕、开锁等小广告。现场有10余名张贴小广告行为人正拿着各种工具，清理张贴在楼道里的“牛皮癣”。

据悉，当天上午，城管执法人员巡查发现，该栋居民楼“牛皮癣”现象严重，当即通过小广告上的电话联系到行为人，通知他们到场自行清理。

一位行为人表示，她贴的是疏通管道的小广告，在每层楼张贴一张，她十分后悔自己当初的行为。“我们当初贴得辛苦，

现在铲得也辛苦，以后肯定不会再贴了。”同时，她提出建议：“希望可以开辟一些专门的公告栏，供我们规范张贴。”

同为老旧小区的香宁花园，经过近一个月的集中整治，小区面貌焕然一新。该小区居民楼外墙、楼道的“牛皮癣”已清理完毕，并粉刷一新。

“牛皮癣”清除后，如何巩固整治成果？

根据珠海市城市管理和综合执法局制定的《珠海市专项整治“牛皮癣”工作方案》，此次“牛皮癣”专项整治，重点从三个方面着手开展。

一是清存量，由各区组织各镇街、环卫保洁部门以及志愿者等，加大清理力度，重点对背街小巷、城乡结合部、老旧小区等“牛皮癣”较多的重点地区、重点地段进行集中清理。

二是控新增，通过各镇街、社区加强网格化巡查，及时发现问题，及时跟进处理，力争“牛皮癣”数量零增长。

三是善疏导，要求各镇街、社区、居委会等合理设置宣传栏，方便居民发布各类便民信息。3月底前，全市存量“牛皮癣”全部清仓见底。4月1日开始，严控新增“牛皮癣”，对新发现的张贴“牛皮癣”行为人，城管执法部门及公安部门将依法依规坚决从严从重查处。

下一步，珠海市城市管理和综合执



城管执法人员通知小广告张贴者或小广告联系人到场自行清理

法局将同市创文办加大督导检查力度，督促各区按计划推进整治工作，确保按期完成整治任务。

一是建立日常监管机制。落实辖区日常监管责任人制度，做到新增“牛皮癣”当天处置完毕（不超过24小时），通过数字城管排查或市民举报，发现新增“牛皮癣”当天未处置完毕的，将启动追责机制，严把源头管控。

二是建立执法保障机制。日常监管人员发现新增“牛皮癣”后，及时将案件线索移送至各辖区城管执法、公安、住房和城乡建设、市场监督管理等部门处理，市城管执法部门将跟踪案件线索办理进度，力求做到件件有回音，对推诿扯皮的，先行协调，同时报市文明办视情约谈相关部门，追究有关责任人责任。

（据广东人民城管）

佛山城管开展“巩固”联合整治行动

广东建设报讯 记者曾建业，通讯员孔淑贞、彭碧云报道：“稍息！立正！”3月2日，由佛山市禅城区城市管理和综合执法局牵头，联合祖庙街道、石湾街道行政执法办公室对禅城区内夜市经营情况进行专项检查，分别对石湾镇街辖区的榴苑路、汾江南路里水烧烤一条街、潮州美食城、黎明路，塘头市场商贸城；祖庙街道文华北路、市东上路、兆祥路、朝安南路、东升村鲤鱼沙等重点区域进行检查。行动中，共对17家占道经营的宵夜大排档进行整治，执法人员并对商家进行教育劝导，强调商家要按照卫生和城市管理规范进行经营，还市民干净宽敞整洁的道路出行环境。

为做好巩固国家卫生城市工作，禅城区城市管理和综合执法局城管执法人员连日对辖区内的公园、市场及周边卫生秩序进行突击巡查，共劝离公园游商20宗，对区内同济市场、普君市场、南堤市场等重点市场周边存在的占道经营、卫生死角等问题，对12户商家进行教育宣贯，并要求市场管理方加强管理。

在联合整治行动中，大部分商家能配合工作，行动也取得一定的效果。据了解，对于商家占道经营的行为，城管执法部门可依据《佛山市城市市容和环境卫生管理条例》对其进行处罚的，最高可处以人民币5000元的罚款。

此外，禅城环卫部门还开展城市主次干道大清洁专项行动，有效改善禅城区城市环境卫生质量。行动期间，每天安排约1050名一线保洁人员，对管养范围内的七纵七横道路开展人工保洁工作。为保障道路环卫设施洁净，一线保洁人员每天对道路果皮箱开展不少于2次的



对辖区内的公园、市场及周边卫生秩序进行突击巡查

清洗工作，共出动300多人次，用药约20公斤，对1500多个果皮箱进行消杀工作，做好果皮箱内胆的消杀工作。每天安排洗扫一体车辆进行道路快慢车道的洗扫工作，每天洗扫不少于4次，有效提升了道路整体洁净水平。

为确保城区道路干净无污迹，每天晚上00:00-7:00时段，安排高压冲洗车辆，于凌晨4点前对道路机动车道进行冲洗；4:00-7:00时段对道路进行洒水降尘，进一步加强了道路清洗力度。同时，

针对目前禅城区主次干道路施工污染、施工工地出入口污染、人流密集场所、路边大排档、肉菜市场等黑点区域路段，开展整治工作。白天安排50多辆小型人行道高压清洗车，于9:00-17:00时段，按计划分路段，进行人行道高压清洗。采用机械磨盘、高压喷水枪及人机相结合清洗的方式，彻底清除道路顽固污渍等问题，有效改善禅城区城市环境卫生质量，创造卫生整洁、秩序优良、环境优美的城市环境。

东莞清溪出动无人机巡查违建监管盲点

广东建设报讯 为贯彻党中央、国务院关于违法建设治理的决策部署，落实省委、省政府关于打好违法建设治理攻坚战的工作要求，东莞市城市管理和综合执法局清溪分局严格落实全天候巡查管理制度，对新增违建坚持“零容忍”。同时，按照市局工作部署，组建了无人机编队，开展巡航执法，对辖区内的城中村、背街小巷、城乡接合部等偏僻地带加强无人机飞行检查，加大对中心区、主要路段、违建高发区等区域的巡查力度。

2月25日下午，清溪镇土桥村，三架无人机在清溪分局工作人员的操控下齐齐升空，开展对土桥村大岗厦的空中巡查，视角对准每一个角落，不放过任何一处违建。

违法建设影响城市公共资源和人民群众的生命财产安全，而无人机空中巡查是消除监管盲点、扩大巡查覆盖面的一种有效手段。2月以来，根据随机抽查的原则，清溪分局对土桥、三星、浮岗、铁松等四个村进行无人机巡航执法。在近期开展的无人机巡航执法中，清溪分局工作人员通过无人机发现两处涉嫌违建的窝棚，接下来，将迅速进行核查，如核实该两处窝棚为违建，将按照相关规定进行处理。

目前，清溪分局共有3台无人机专门用于巡航执法，每月按照随机抽查原则，对辖区21个村（社区）进行无人机巡航执法。一经发现，迅速上报，即查即拆。工作人员将认真做好巡查统计工作，做好巡查数据收集、巡查日志记录、建筑状态更新，始终保持对新增违建的高压态势，坚决将违法建设行为消灭在萌芽状态。

（据广东人民城管）